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SCHAKEN

met Arno Henzen

Om te beginnen een opgave waarvan u
de oplossing aan 't eind van deze ru-
briek kunt vinden.
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Bovenstaand diagram geeft de stelling
weer na de 20e zet van wit, uit een par-
tij tussen C. Stoelwinder en T. Vrou-
wenraets. Welke Kkleine combinatie
heeft zwart hier tot zijn beschikking?
Om te eindigen de oplossing van de
twee opgaven van vorige week.

In de stelling: Wit: Kd6, Tb3, c7.
Zwart: Kg7, Tcl, F7, g4, h5 staat wit
twee pionnen achter. Z’'n resterende
pion is echter nog maar een veld van
promotie verwijderd. De opgave was
met welke zet wit, zwart tot nauwkeu-
rig spel dwingt om de remise-haven te
bereiken. Zwart zal hoe dan ook zijn
toren voor de witte pion moeten ge-
ven, waarna z'n drie vrijpionnen zich
richting onderste rij zullen haasten.
Ieder tempo is daarom belangrijk. Het
in de partij gespeelde Th8 kostte twee
tempi en daarmee de partij. De beste
zet voor wit is 1. Tb5! Dat dreigt Tcb
en promotie van de pion, zodat 1.
. T»e7 gedwongen is. (1. .Td1+? 2.

Td5,Tcl 3. Tc5). 2. K:c. De pion op h5
staat aangevallen en 2. ..h4, zou na 3.
Tgb+ de g-pion verliezen. Daarom
lijkt 2. ..,,Kg6 de enige zet. 3. Kd6.
Zwart heeft nu verschillende moge-
lijkheden. Dat hij in moeilijkheden is,
mogen de volgende varianten illustre-
ren. 3. ...f5 4. Ke5,Kgb 5. Tb8, en Tgs+
of 4. ..,h4 5. Kf4 en zwart verliest al z’n
pionnen. Een andere mogelijkheid is.
..h4 4. Ke5,h3 5. Kf4,h2 6. Tbl of 4.
., Kg5 5. Ke4+ en wit wint. Als de witte
koning er in slaagt de koningsvleugel
te bereiken is de stelling niet meer te
houden. Zwart kan dat echter verhin-
deren met 3. ..,£6! Er dreigt simpel op-
rukken met de g- en h-pion. Wit heeft
nu niet berer dan 4. Kd5,Kf5! 5.
Kd4+,Kf4 6. T:h5,g3 7. Th8,g2 8.
Tg8,Kf3 9. Kd5,Kf2 10. Ke6 met remi-
se.

In de steling: Wit: Kcl, Dh6, Td1, Th7,
Ld3, Pf3, Pg3, a2, b2, c2, d4, 2, g2.
Zwart: Kf7, Dd6, ta8, tg8, Le6, lgT7,
Pe7, a7, b7, ¢7 d5, {6, g6 was de vraag
hoe:wit aan zet geforceerd kan win-
nen. Dat van de zwarte loper veel
wordt gevraagd in z’'n verdedigende

had

taak is duidelijk. Dat hij in zijn verde-

digende taak al overbelast was, is niet
eenvoudig te zien. Alles lijkt immers
nog net verdedigd, echter: 17.
L:g6+!!,P:g6 18. Ph5,Df8 19. Ph4! De
eigenlijke pionte. Paarden aan de rand
zijn altijd slecht luidt.een schaakge-
zegde. echter geen regel zonder uit-
zondering. In de partij volgde: 19.
.»P:h4  20. D:f6+, overbelasting. 20.
.,.Ke8 21. P:g7+,T:g7 22. D:e6+,Kd8
(22. ..,Te7 23. T:e7+,D:e7 24. Dg8+,Df8
25. Tel+,Kd7 26. Dh7+ en D:h4). 23.
T:h4. 1-0. Wit stat twee pionnen voor
en onvelmmderd sterke stellings-
druk,

Oplossing: 20. ..,D:h2+! 21. K:h2,Th6+
22. Kg3,f4 23. P:f4,e:f4 mat.



